

改革风帆劲 万众征新程 烟台改革·媒体行

“六 He”品牌赋能乡村振兴

莱阳全域推广共富模式,深化拓展共富路径

本报讯(YMG全媒体记者 董健 通讯员 朱时涛 孟飞)改革潮涌奋楫先,风劲扬帆勇向前。7月12日,由烟台市委改革办联合市委宣传部组织开展的“改革风帆劲 万众征新程”烟台改革·媒体行集中采访活动走进莱阳乡村振兴赋能中心。

近年来,莱阳市认真学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,落实中央、省委、烟台市委关于实施乡村振兴战略的部署要求,按照“一极引领、多片示范、全域推进”的乡村全面振兴工作路径,充分发挥省衔接乡村振兴集中推进区“一极引领”突出作用,建成全省首个综合性乡村振兴赋能中心,创树党建引领之“核”、产业兴旺之“禾”、生态宜居之“河”、乡风文明之“荷”、治理有效之“和”、共同富裕和共享幸福之“合”的“六 He”理念,推出可复制推广的乡村振兴“莱阳方案”。

莱阳市姜疃镇党委书记王振聪介绍,莱阳乡村振兴赋能中心是莱阳市乡村振兴“一极引领”的核心项目,占地4.1万平方米,建筑面积4578平方米,于2023年7

月1日正式投入使用,已举办党建、产业、文化等赋能活动146期,迎接中组部、中纪委、省委等各级调研活动129场1600余人。赋能中心以“六 He”乡村振兴区域品牌为核心,规划建设了“红舟”党员教育中心、数字化便民服务中心、7点创客厅、“五为”新时代文明实践所等赋能场景,引入省农村产权交易中心等14家服务平台,在高标准提供43项高频公共服务之外,重点为产业发展、项目孵化、品牌打造、人才培养等方面提供特色服务。目前,中心已成功孵化鲁花生物蛋白、禾丰牧业前端养殖基地、“多彩姜疃”公共区域品牌等产业项目14个。

谈及莱阳市乡村振兴“六 He”理念,莱阳市委常委、办公室主任、改革办主任王兆鹏进行了解读,党建引领之“核”,就是突出党在农村工作中总揽全局、协调各方的核心地位,坚持以党建促乡村振兴为主线,高标准创建“红舟逐浪·He舟共济”党建品牌,打造领导基层治理、团结带领群众、推动经济社会发展的战斗堡垒。

产业兴旺之“禾”,就是发挥莱阳雄厚的绿色食品产业基础,聚焦莱阳梨、大花生、果蔬、白羽肉鸡、生猪和乳业6条产业链,实施骨干企业“倍增工程”,构建起千亿级绿色食品、百亿级预制菜产业集群。生态宜居之“河”,就是突出抓好五龙河流域综合整治,连片打造以红色文化、生态农业、乡村旅游等为主题的“四带六片一红旗”美丽乡村示范带、示范片,构建起各具特色、各美其美、美美与共的示范样板体系,绘就整洁有序、诗情画意的美丽乡村新画卷。乡风文明之“荷”,就是以文铸魂、以文化人、以文惠民,大力推进乡风文明建设,深入挖掘、继承、创新优秀传统乡土文化,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,焕发乡村文明新气象。治理有效之“和”,就是建设宜居宜业和美乡村,深化“五润融合、善治梨乡”基层治理品牌,实施红润、和润、法润、德润、智润“五大工程”,全面构建起党建引领工作体系、城安人和治理体系、公平正义保障体系、崇德尚善教育体系、高效务实服务体系“五大体系”。

共同富裕和共享幸福之“合”,就是强化龙头企业带动,全域推广“产业联盟+龙头企业+合作社+基地+农户”的乡村振兴莱阳共富模式,深化拓展“莱阳实践”共富路径,努力让发展成果更多更公平惠及全体人民。

2022年以来,莱阳市成立突破乡村振兴指挥部,实施乡村振兴三年行动计划,加快推进五大振兴,成功举办“六 He 赋能·乡村振兴”莱阳实践研讨会,以“零问题”验收通过全省首批、烟台首个衔接乡村振兴集中推进区创建,荣膺烟台观摩单项冠军,乡村振兴莱阳模式入选全国“乡村振兴赋能计划”产业振兴十大典型案例,荣获中国预制菜第一市、中国绿色预制菜之乡、中国生态食材之都、中国美食地标之都、国家梨产业技术体系全国“一县一业”高质量发展示范县、省现代农业强县等荣誉称号,构建起“点上出彩,线上成景、全面开花”的乡村振兴发展格局,趟出了乡村振兴齐鲁样板莱阳实践与方案。

山东港口烟台港商品车滚装码头入选世界一流专业化码头



货 + 智能转运 + 智能堆存 + 智能调度 + 绿色零碳”五大核心优势,实现商品车作业“车辆存取自动化、场地规划智能化、理货作业无人化、作业数据可视化”。全球首创商品车转运自动化技术,为行业转型升级提供“烟台港方案”,入选交通运输部交通强国专项试点和智能交通先导应用试点。

打造“港口+”服务模式 提升客户服务体验

秉持将“商品车当作旅客”的服务理

依托“源网荷储”一体化工程建设,全力推动商品车滚装码头自动化搬运及多元清洁能源开发利用。通过建设专用岸电系统、铺设光伏设备,达成清洁能源自给自足,实

打造智慧滚装码头 贡献“烟台港方案”

作为全国首个商品车智慧绿色滚装码头,烟台港积极开展“智慧滚装与‘源网荷储’绿色低碳功能优化提升试点”项目,依托行业领先技术创新,打造商品车“智能理

念,不断创新商品车作业模式和流程,通过打造“低成本、高效率、低损耗”的商品车绿色物流大通道,为客户提供多元化链式服务;定制“港口+”集成方案,构建一站式综合物流体系;牵头制定《山东省商品车装卸服务规范》,首创“舱内三步定位法”提升效率至国内领先地位,乘用车装卸超185辆/小时,工程机械达20辆/小时,为客户提供高效专业的服务体验。

YMG全媒体记者 童佳怡
通讯员 严纲轩 摄影报道

烟台将建设全国对日韩消费品集散中心

实现“日韩产品烟台进、中国产品烟台出”

出”。

根据《方案》,烟台市将优化功能分布,构建“一体两翼”发展格局。市商务局将会同各相关区市,以综保区东西区为主体,烟台港、烟台国际机场为两翼,作为主体功能区;抢抓烟台城市副中心建设、长岛“蓝色粮仓”海洋经济开发区等战略机遇,通过合作共建,打造新的“功能拓展区”。《方案》明确,在综合保税区改造提升现有展示交易中心,在芝罘区、莱山区引进打造进口新零售平台和品牌,在蓬莱区开展“旅游+免税购物”创新尝试,建设7.6万平方米口岸集群式仓储设施,在日韩搭建公共海外仓,全力培植消费大进大出载体优势。

在壮大主体队伍方面,烟台市将充分发掘现有骨干企业、产业园和平台作用,强化对域外跨境电商、冷链进口、新零售、物流平

台企业的招引力度;大力培育企业出海集群优势,支持本地综合服务企业做大做强;设计推出烟台日韩消费品集散中心官方品牌。为更好满足各主体物流需求,烟台市将发力构建物流畅其流的黄金大通道,将支持烟台港、烟台国际机场增开、加密航班、航线,对上争请增加欧亚班列图定线路和班次数量,与郑州、太原、西安等共建海陆空合作发展联盟和海铁联运中转基地,打造“海港+空港+物流园+海关监管区域”综合性物流体系。

良好的贸易生态将加快进出口业务发展。为此《方案》提出,要进一步扩大跨境电商金融规模、降低外贸企业融资难度和成本,以做强跨境电商金融撬动放大日韩消费品大进大出载体优势。

“我局将加强市场开拓,带动更多消费品进入贸易大循环”。烟台市商务局相关负责人表示,下一步将推动、加强与日韩友城的对接合作,办好果蔬会、葡萄酒会、跨境电商博览会等三大品牌活动;鼓励本地企业拓展面向日韩市场的线上营销业务;围绕消费电子、纺织服装、小商品等热点领域,定期组织机场、港口、物流、货代等行业企业,赴广州、义乌、郑州等国内消费品生产、流通中心开展推介对接,招引更多货源从烟台出口集散。

平台;实行7×24小时全天智能化通关,推动落实AEO便利措施,赋予高级认证企业更多政策红利;创新推广跨境电商出口日韩商品“一点退全国”模式,招引更多跨境电商头部平台来烟开展跨境电商退货业务,打造辐射全国的日韩跨境电商退货中心。

在健走中触摸城市的脉搏

2024年烟台市山海健步走活动明日启动

本报讯(YMG全媒体记者 张革 通讯员 刘璐)“城市健步走,每一步都洋溢着生命的活力!”由烟台市体育局、烟台市委市直机关工委、莱山区人民政府以及烟台蓝天投资发展集团有限公司联手主办,烟台市融媒体中心承办的盛大体育盛宴——“奋进万亿新征程 山海步道健步行”2024年烟台市山海健步走活动将于7月20日上午在风景如画的山海步道拉开帷幕。

据了解,此次活动不仅意在点燃市民的健身激情,更志在汇聚强大的精神动力,同时展现烟台山海步道那如诗如画的自然风光,进一步推动全民健身的热潮,提升广大市民的健康素养。活动选址在风景秀丽的山海步道,该步道巧妙串联莱山和芝罘两区,已成为市民休闲旅游的网红打卡点。在这里,参赛者可以在享受健步走的同时,领略烟台的山海美景,感受这座城市的独特魅力。本次活动时间为2024年7月20日的7时至11时。起点设在莱山区第二实验小学,终点则位于风景秀美的相思园。活动期间,应急志愿者和医护人员将全程待命,确保每一位参赛者都能在安全的环境中享受健步走的乐趣。沿途及终点还特设补给站,为选手们提供及时的水分补充。更令人惊喜的是,主办方还精心布置了多个打卡点,供选手们记录下这难忘的时刻,珍藏美好的回忆。

作为新晋万亿之城,烟台正不断推动全民健身,倡导健康生活方式,传播运动健康理念。此次“奋进万亿新征程 山海步道健步行”活动,将进一步彰显城市的活力与色彩,全面展示城市形象,提升城市价值。这次烟台市山海健步走活动将不仅是一场体育盛宴,更是一次心灵的旅程。

焊工证可向附近安全生产培训机构报名考取

烟台市应急局主要负责人接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)18日15:30-16:30,烟台市应急管理局党委书记、局长寿卫带队到烟台12345政务服务中心接听群众来电。

首个接听的电话中,一位家住芝罘区的市民咨询,想要考焊工证应该如何报名。对于这个问题,烟台市应急局相关负责人介绍,为了方便市民就近报名及参加培训,可以向工作地或者居住地所在区市的安全生产培训机构报名。培训机构的电话、地址等相关信息,烟台市应急局已经在“烟台应急管理”公众号中进行公布,市民可以关注“烟台应急管理”微信公众号,进入首页后,点击“服务监督”栏目,选择“培训机构”,查看培训机构地址及联系电话。

第二个电话中,一位基建矿山的主要负责人来电咨询,矿山基建即将结束,下步要转入生产,现在矿山计划自建一支具有独立法人资格的采掘施工队伍,询问该如何办理相关手续。烟台市应急局相关负责人介绍,矿山企业要建立自己的采掘施工队伍,首先要取得住建部门核发的建筑业资质等级证书,然后还要根据原国家安全监管总局第20号令即《非煤矿矿山企业安全生产许可证实施办法》中第六条、第八条规定的安全生产条件,应当提交的文件及资料清单,向烟台市行政审批中心综合业务受理窗口提交相关材料,同时还要符合《山东省安全生产条例》等有关矿山外包施工队伍安全管理规定,即可办理采掘施工队伍相关手续。具体情况可咨询市行政审批中心,电话:0535-6631628。

黄渤海新区市场监管局开展夏季药品安全专项检查

发现问题隐患15处

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 周洁 隋伟涛)为进一步加强高温天气药品质量安全监管,切实保障全区居民夏季用药安全,近期,黄渤海新区市场监管局积极部署,对辖区内的药品零售企业,就高温天气期间药品质量安全进行专项检查,筑牢夏季药品质量安全关。

执法人员以辖区连锁药店、诊所为重点检查场所,以夏季容易发生质量问题的冷链运输药品、防暑降温药品、易吸湿发霉变质药品为重点检查品种,重点对药品经营场所及阴凉区温度是否符合要求,药品存放环境的温度是否符合包装说明书上规定的存放条件,温、湿度控制是否按规定进行调整和记录,阴凉柜、冷藏柜有无使用及登记等开展检查。检查过程中,执法人员开展药品相关法律法规宣传,督促药品经营单位依法依规从事经营活动,强化药品零售企业质量意识,提高质量管理水平,自觉把好药品采购、储存、运输等各道关口,有效管控高温季节的质量风险,切实保障群众夏季用药安全。

截至目前,共出动执法人员90人次,检查药品经营使用单位83家次,发现问题隐患15处,均已整改到位。下一步,黄渤海新区市场监管局将持续加强夏季药品安全监管,督促药品经营和使用单位进一步增强主体责任意识,确保药品安全,全力保障人民群众用药安全。

中集来福士再获海工巨头大单

为其建造的平台总量达到六艘

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 房欣欣)近日,中集集团旗下烟台中集来福士与新加坡海工巨头海庭(Seatrium)签订巴西国油两艘浮式生产储油装置(以下简称:FPSO)船体EPC(工程总承包)订单。至此,烟台中集来福士为巴西国油交付和在建的浮式平台达六艘,进一步巩固了烟台中集来福士在全球海工领域的领先地位。

据悉,FPSO被称为“海上石油加工厂”,巴西国油是全球最大的FPSO用户,本次签约的两艘FPSO为P-84号和P-85号。作为巴西国油新一代FPSO,这两艘FPSO的日产量均为22.5万桶石油,天然气处理能力为1000万立方米/天。该船具有高产能的特点,优先采用创新技术实现可持续发展,如采用零常规燃烧和排放、变速驱动以及控制排放和捕获二氧化碳的措施,以实现温室气体排放强度降低30%。烟台中集来福士负责这两艘船体、生活楼和部分模块的EPC。项目交付后,将部署在巴西桑托斯盆地东部的Atapu和Sepia油田,距离巴西里约热内卢近海约200公里。

近年来,全球深水开发业务持续复苏,FPSO市场需求旺盛。烟台中集来福士把握行业机遇,将FPSO作为战略业务,通过成立专业的油气研发中心、扩大场地和增加基础设施、发挥深水码头的资源禀赋、创新模块建造模式等举措,提升FPSO产能,为推动业务发展提供充足的资源保障。截至目前,烟台中集来福士已交付巴油P-71船体、P-78船体分段以及多个FPSO项目的上部模块,承接P-80、P-83 FPSO船体建造总包合同。凭借精益的项目管理体系、严格的安全与质量标准,中集来福士获益于巴西国油海上最佳供应商,成为国内首批通过巴油FPSO总包资格审查的两家企业之一。

政策解读

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 岌日平 姜晓庆)建设7.6万平方米现代化仓储设施,设计推出烟台日韩消费品集散中心官方品牌、建立日韩消费品进出口企业信息库……日前,从烟台市商务局传来消息,我市发布《关于建设全国对日韩消费品集散中心实施方案》(下文简称《方案》),明确经过3~5年努力,形成深化中日韩产业合作的桥头堡、践行“一带一路”倡议的新平台、对国际高标准经贸规则的试验区,打造面向东北亚、辐射全球的日韩消费品集散中心,实现“日韩产品烟台进、中国产品烟台出”。

台企业的招引力度;大力培育企业出海集群优势,支持本地综合服务企业做大做强;设计推出烟台日韩消费品集散中心官方品牌。为更好满足各主体物流需求,烟台市将发力构建物流畅其流的黄金大通道,将支持烟台港、烟台国际机场增开、加密航班、航线,对上争请增加欧亚班列图定线路和班次数量,与郑州、太原、西安等共建海陆空合作发展联盟和海铁联运中转基地,打造“海港+空港+物流园+海关监管区域”综合性物流体系。

良好的贸易生态将加快进出口业务发展。为此《方案》提出,要进一步扩大跨境电商金融规模、降低外贸企业融资难度和成本,以做强跨境电商金融撬动放大日韩消费品大进大出载体优势。